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Referat af generalforsamlingen

TOR 20 MAR 2014

Generalforsamlingen blev holdt i Menighedshuset i Østergade.

ad 1) Valg af dirigent :

Henning Steen Jensen blev foreslået af bestyrelsen og valgt uden forslag om 
modkandidat. 

Dirigenten kunne konstatere generalforsamlingen lovligt varslet i henhold til 
vedtægterne og dermed beslutningsdygtig.

ad 2) Formandens beretning :

Formanden indledte sin beretning med  tankevækkende overvejelser om kirkebyggeri 
og kirkebygningernes historie og betydning med argumentation for, at det stadig er 
vigtigt med rum for tro og religion, og at kirkebygningerne også er umistelige 
kulturminder, der ikke må lukkes.

Beretningen fortsatte med en grundig gennemgang af foreningens aktiviteter i 2013. 

Formanden omtalte og kommenterede årets fem ture og udflugter – turen til Celle og 
Lübeck i maj, turen til Haderslev Fjord i juni, turen til Amsterdam og Bruxelles i 
august, turen til Kiel i september og endelig turen rundt til egnens tre slotskirker også i 
september.

Formanden fortsatte beretningen med omtale af de tilskud til andres formidlings-
virksomhed, foreningen har ydet i 2013 – et tilskud til ”Historisk Forening for Graasten
By og Egn” til en bogudgivelse, et større tilskud til køb af en interaktiv projektor til 
Sønderborg Slot og et tilskud til museets udgivelse af hæftet ”Anden Slesvigske Krig 
1864”.

Efterårets to foredrag i tilknytning til årbogen for 2012 om træskulpturer og om 
kalkmalerier og årbogen for 2013 om ”De Slesvigske Krige i kulturlandskabet i 
Sønderjylland” blev også omtalt. 

Formanden sluttede sin beretning med at fortælle, at han efter 30 år i bestyrelsen og 
heraf 22 år som formand havde besluttet, at tiden var inde til at træde tilbage. Han 
takkede  foreningens medlemmer, museets ansatte, bestyrelsesmedlemmerne og 
specielt Hanne Thrane og Inge Adriansen for det gode samarbejde i alle årene.

Beretningen blev godkendt uden spørgsmål eller kommentarer.

ad 3) Regnskabsaflæggelse :

Kassereren gennemgik det omdelte regnskab for 2013 ved at knytte uddybende 
kommentarer til de enkelte konti.

Regnskabet blev godkendt uden spørgsmål eller kommentarer. 

Kassereren gennemgik derefter budgetforslaget for 2014.

Budgettet blev godkendt uden spørgsmål eller kommentarer.



ad 4) Behandling af indkomne forslag :

a) Vedtægtsændringer

Ivan Skjoldager fremlagde og begrundede bestyrelsens forslag til de vedtægts-
ændringer, der var udsendt som bilag til indkaldelse til generalforsamlingen.

Generalforsamlingen godkendte de foreslåede vedtægtsændringer uden kommentarer.

ad 5) Valg af bestyrelsesmedlemmer :

På valg var Lorenz P. Christensen, som ønskede at udtræde af bestyrelsen, 

Jens Verner Nielsen, som blev genvalgt uden forslag til modkandidat og 

Jens Jørgen Todsen, som blev genvalgt uden forslag til modkandidat.

Til erstatning for Lorenz P. Christensen foreslog bestyrelsen nuværende suppleant 
Tom Specht fra Østerholm. Tom Specht blev valgt uden forslag om modkandidat.

ad 6) Valg af 3 bestyrelsessuppleanter :

På valg var Henning Ladefoged Sørensen, Tom Specht og Kristian Knutzen. Henning 
Ladefoged Sørensen og Kristian Knutzen blev begge genvalgt uden forslag om 
modkandidat.

Til erstatning for Tom Specht, der netop var valgt til bestyrelsen, foreslog bestyrelsen 
valg af Sigga Henriksen fra Nordborg. Sigga Henriksen blev valgt uden forslag om 
modkandidat.

ad 7) Valg af revisorer og revisorsuppleant : 

På valg som revisorer var Kirsten Todsen og Claus Kejser, som begge blev genvalgt 
uden forslag om modkandidat.

På valg som revisorsuppleant var Poul Bølling, som blev genvalgt. 

ad 8) Eventuelt : 
a) Afsked med formanden – Frede Tychsen takkede på bestyrelsens vegne for de 

mange års gode samarbejde og fremhævede som Lorenz P. Christensens 
fortjeneste, at foreningen har et stadigt stigende medlemstal på en plads mellem de 
lokalhistoriske foreninger og Historisk Samfund for Sønderjylland  Efterfølgende 
takkede Inge Adriansen for det gode samarbejde i museets bestyrelse og 
fremhævede Lorenz P. Christensens altid muntre vedholdenhed. 

b) Dette års arrangementer – Jens Jørgen Todsen fortalte om den manglende 
foromtale af turen til Fårhus og Flensborg i september, Henning Jepsen om endnu 
ledige pladser på turen til Rügen i maj og Ivan Skjoldager om planer om et fortælle-
arrangement til efteråret. 

c) Aflønning af forretningsfører – Fra salen blev der stillet forslag om, at bestyrelsen 
tager aflønningen af forretningsføreren op til fornyet overvejelse. 

d) Cathrinesmindes Venner – Formanden, Elisabeth Alrøe fortalte om foreningens 
virksomhed og opfordrede til at se årets egnspil ”Skudt i grus” i juni. 

Referent : Jens Verner Nielsen


